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Spania preia preşedinţia UE 

 

 

La începutul anului, Spania a 
preluat pentru a patra oară preşedinţia 
UE. Aceasta este prima preşedinţie 
semestrială după intrarea în vigoare a 
Tratatului de la Lisabona şi după 
desemnarea primului preşedinte 
permanent al Uniunii Europene. Pe 20 
ianuarie, premierul spaniol, José Luis 
Rodríguez Zapatero, va prezenta 
deputaţilor europeni priorităţile 
preşedinţiei spaniole pentru următoarele 
şase luni. 

Începând cu 1 ianuarie 2010, 
preşedintele Consiliului European este 
Herman Van Rompuy iar Catherine 
Ashton este Înaltul Reprezentant al 
Uniunii pentru afacerile externe şi 
politica de securitate, care va prezida 
Consiliul pentru Afaceri Externe. 

În cadrul sesiunii în plen de la 
Strasbourg din ianuarie, domnul 

Zapatero va prezenta programul noii 
preşedinţii pentru următoarele şase luni. 
De asemenea, dânsul va vorbi şi despre 
colaborarea dintre Spania cu 
următoarele două ţări care vor prelua 
preşedinţia, Belgia şi Ungaria.  

Printre priorităţile preşedinţiei spaniole 
se numără punerea în aplicare a 
Tratatului de la Lisabona, adoptarea 
unei noi strategii europene de creştere 
economică şi ocupare a forţei de muncă 
şi combaterea violenţei împotriva 
femeilor.  

Prezenţa Preşedinţiei UE în sesiunile 
Parlamentului European 

La începutul mandatului, şeful de stat 
sau de guvern al ţării ce deţine 
preşedinţia îşi prezintă planurile în faţa 
Parlamentului European. La sfârşitul 
celor şase luni, şeful de stat sau de 
guvern se întoarce în Parlament pentru 
a ţine un discurs de evaluare a acestei 
perioade. 

În toate şedinţele plenare ale 
Parlamentului, Consiliul este reprezentat 
de către un ministru al preşedinţiei, 
pentru a face o declaraţie sau pentru a 
răspunde întrebărilor deputaţilor 
europeni. 

Liderii UE se întâlnesc de două ori pe 
an în Consiliul European, pentru a fixa 
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priorităţile politice ale Uniunii Europene. 
Înaintea fiecărei întâlniri, preşedintele 
Parlamentului European le transmite 
liderilor care sunt, din punctul de vedere 
al deputaţilor europeni, domeniile pe 
care ar trebui să se concentreze UE. 

Miniştrii în reuniunile comisiilor 
parlamentare 

Miniştrii reprezentând preşedinţia UE se 
întâlnesc cu deputaţii europeni în cadrul 
reuniunilor comisiilor parlamentare, 
pentru a prezenta acestora priorităţile lor 
pe perioada mandatului preşedinţiei. 
Miniştrii se întâlnesc cu comisiile ce 
acoperă aceleaşi portofolii: de exemplu 
ministrul german al mediului i-a întâlnit 
pe deputaţi în cadrul Comisiei pentru 
mediu, pentru a discuta directivele 
viitoare asupra gunoiului menajer şi a 
apelor poluate. 

Miniştrii sau reprezentanţii lor vizitează 
comisiile parlamentare de cel puţin două 
ori pe perioada mandatului. 
Comunicarea continuă însă şi prin 
curieri oficiali. În plus, preşedinţia 

Consiliului invită preşedinţii de comisii 
sau alţi deputaţi membri să participe la 
reuniuni informale ale Consiliului.   

Întâlnirile informale au rolul lor 

Procedura de co-decizie presupune 
întâlniri frecvente între reprezentanţii 
preşedinţiei şi raportorii şi grupurile 
politice din Parlament. Deoarece 
preşedinţia prezidează toate reuniunile 
Consiliului de Miniştri, rolul său în 
căutarea unui compromis asupra 
legislaţiei este vital. 

Uneori, ajungerea la un consens între 
cele două instituţii poate lua mult timp, 
iar în cazul în care nu se poate ajunge 
la nici un acord, preşedinţia UE va 
reprezenta Consiliul şi în timpul 
concilierilor, când delegaţiile fiecărei 
instituţii negociază un text de 
compromis. 

Următoarea ţară care urmează să preia 
preşedinţia UE este  Belgia (în a doua 
jumătate a anului 2010).
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9 evenimente ce vor aminti lumii de anul 2009 
 

 

2009 va rămâne în amintirea 
multora ca anul în care a intrat în 
vigoare Tratatul de la Lisabona. În plus, 
în acest an are loc Conferinţa de la 
Copenhaga privind schimbările 
climatice, în SUA este ales primul 
preşedinte de culoare şi se împlinesc 20 
de ani de la căderea regimului comunist 
în Europa Centrală şi de Est. 

În articolul de faţă vă prezentăm nouă 
evenimente pentru care anul 2009 va 
rămâne în amintirea oamenilor. 

Liderii lumii se reunesc la Copenhaga în 
decembrie pentru a încerca să ajungă la 
un acord privind salvarea lumii în faţa 
pericolelor schimbărilor climatice.  

După multe încercări, Tratatul de la 
Lisabona intră în vigoare pe 1 
decembrie, schimbând printre altele felul 
în care este condusă Uniunea 
Europeană şi oferind Parlamentului 
European noi puteri. 

După doi ani de lucru asupra pachetului 
de legi privind telecomunicaţiile, 
Parlamentul European şi miniştrii UE au 
ajuns la un acord, ce include protecţia 
utilizatorilor de internet conform cererilor 
deputaţilor europeni.  

Anul acesta se împlinesc 20 de ani de la 
căderea regimului comunist în Europa 
Centrală şi de Est, ce a avut loc în 1989. 

Deputaţii europeni îl aleg ca preşedinte 
pe Jerzy Buzek, prim ministru polonez şi 
activist al Solidarităţii, primul preşedinte 
al Parlamentului European provenind 
dintr-o ţară din fostul bloc comunist. 

Cetăţenii europeni aleg un nou 
Parlament în iunie. 

Parlamentul European se lansează pe 
site-urile de socializare. De acum, puteţi 
urmări ştirile parlamentare pe Facebook, 
MySpace, Twitter şi Flickr. 

Primul preşedinte de culoare al SUA, 
Barack Obama, îşi preia mandatul pe 20 
ianuarie. 

Anul a început într-o atmosferă rece, 
disputa gazului între Rusia şi Ucraina 
afectând 17 state UE, în care casele şi 
spitalele au rămas fără căldură şi unele 
şcoli şi uzine au fost închise. 
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România primeşte 101 milioane de euro în plus de la 
UE pentru proiecte de dezvoltare rurală 

 

 

Proiectele de dezvoltare rurală 
au peste 101 milioane de euro în plus 
la dispoziţie, în urma suplimentării 
bugetului alocat României de către 
Comisia Europeană, transmite 
Ministerul de resort. Cele mai 
importante sume merg către 
"Modernizarea exploatatiilor 
agricole", plăţile de agro-mediu şi 
"calitatea vieţii şi diversificarea 
economiei rurale".  

Fonduri suplimentare pe diferite 
componente ale Programului National 
de Dezvoltare Rurala : 

• Axa 1 din PNDR - „Imbunatatirea 
competitivitatii sectoarelor agricol 
si forestier”: 45.884.333 euro in 
plus, cea mai mare majorare de 
fonduri, respectiv cu circa 22,9 
milioane de euro, fiind destinata 
masurii 121- „Modernizarea 
exploatatiilor agricole”.  

• Axa 2, pentru masura 214 – „Plati 
de agro-mediu” 27.203.145 euro 
in plus,  

• Axa 3 - Calitatea vietii in zonele 
rurale si diversificarea economiei 
rurale - 28.606.522 euro in plus.  

Potrivit comunicatului Ministerului 
Agriculturii, suma suplimentara, alocata 
Romaniei in urma aplicarii la nivelul 
Uniunii Europene a Planului European 
de Redresare Economica (PERE), este 

destinata finantarii unor domenii precum 
cel energetic, al schimbarilor climatice, 
energie regenerabila, biodiversitate, 
gestiunea resurselor de apa, inovatiei si 
restructurarii sectorului produselor 
lactate.  

Detalii despre componentele finantate 
suplimentar: 

 
Masura 121 – “Modernizarea 
exploatatiilor agricole” - buget total - 
aproape 1,9 miliarde euro.  

Aceasta masura se refera la sprijinul 
dezvoltarii exploatatiilor agricole 
vegetale si de crestere a animalelor, mai 
precis: 

    * Construirea SI/SAU modernizarea: 
•    cladirilor utilizate pentru productia 
agricola; 



 

6 
 

•    infrastructurii rutiere interne; 
•    serelor, inclusiv a centralelor termice 
si instalatiilor de irigat. 

    * Achizitionarea de tractoare noi, 
combine de recoltat, mijloace de 
transport specializate. 

    * Proiecte de investitii pentru 
sectoarele prioritare ale masurii  
    * Suma maxima nerambursabila 
poate ajunge pana la 2 milioane de 
euro.  

Pana la finalul anului 2009, au fost 
depuse 4.529 de cereri de finantare, din 
care au fost contractate 1.258  proiecte 
o valoare publica de 361,34 milioane 
euro. Totodata, au fost efectuate plati 
totale in valoare publica de 115,65 
milioane euro. 

Plati de agro-mediu (Masura 214) au o 
suma totala alocata de 1 miliard de 

euro. Platile la hectar variaza intre 58 de 
euro si 124 de euro, in functie de 
pachetul de agro-mediu ales de fermier. 
Depunerea cererilor se face simultan cu 
cererile pentru platile directe pe 
suprafata, adica 1 martie - 15 mai. 

Axa 3 Calitatea vietii in zonele rurale 
si diversificarea economiei rurale 

Cuprinde masurile: 

312 Sprijin pentru crearea si dezvoltarea 
de micro-intreprinderi, cu un buget total 
de 600 milioane euro 313 Incurajarea 
activitatilor turistice, cu un buget total de 
837 milioane euro 322 Renovarea, 
dezvoltarea satelor, imbunatatirea 
serviciilor de baza pentru economia si 
populatia rurala si punerea in valoare a 
mostenirii rurale, cu un buget total de 
1,6 miliarde euro. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

7 
 

2010: Anul european pentru combaterea sărăciei şi a 
excluziunii sociale 

 

 

Uniunea Europeană este una 
dintre cele mai bogate regiuni din lume. 
Cu toate acestea, 17% dintre europeni 
dispun de resurse atât de limitate încât 
nu îşi pot permite strictul necesar. 

Sărăcia e asociată de obicei cu ţările în 
curs de dezvoltare, în care subnutriţia, 
foametea, lipsa apei potabile sunt 
deseori probleme cotidiene. Însă şi 
Europa este afectată de sărăcie şi de 
excluziunea socială. Chiar dacă acestea 
nu se manifestă la fel de sever, totuşi, 
sunt lucruri de neacceptat. Faptul că un 
individ se află în situaţie de sărăcie şi 
excluziune socială contribuie la sărăcia 
societăţii în ansamblu. Europa poate fi 
puternică numai dacă potenţialul fiecărui 
individ în parte e folosit la maxim. 

Nu există o soluţie miracol pentru a 
pune capăt sărăciei şi excluziunii 
sociale. Totuşi, un lucru e sigur: această 
luptă nu poate fi câştigată fără sprijinul 

tău. Acum e timpul potrivit să ne 
reînnoim angajamentul faţă de 
promovarea solidarităţii, dreptăţii sociale 
şi a unei mai mari incluziuni sociale. E 
timpul potrivit ca 2010 să devină Anul 
European de luptă împotriva sărăciei şi 
excluziunii sociale. 

O trăsătură-cheie a Uniunii Europene 
este solidaritatea, care reprezintă un 
concept cu o importanţă aparte pe timp 
de criză. Cuvântul “Uniune” spune totul 
– cu toţii împreună înfruntăm criza 
economică iar această solidaritate 
creează o plasă de siguranţă pentru 
fiecare dintre noi.  

Iată câteva dintre lucrurile pe care le 
vom face împreună: 

• Vom încuraja implicarea şi 
angajamentul politic pentru ca 
fiecare segment al societăţii, 
începând de la nivel european la 
nivel local şi fie el din sectorul 
public sau privat, să ia parte la 
lupta împotriva sărăciei şi 
excluziunii sociale; 

• Vom motiva fiecare cetăţean 
european să se implice în lupta 
împotriva sărăciei şi excluziunii 
sociale; 

• Vom face cunoscute greutăţile şi 
lipsurile cu care se confruntă 
oamenii aflaţi în situaţie de 
excluziune socială; 
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• Vom lucra îndeaproape cu 
societatea civilă şi organizaţii 
non-guvernamentale care luptă 
împotriva sărăciei şi excluziunii 
sociale; 

• Vom contribui la eliminarea 
treptată a stereotipurilor şi a 
stigmatelor aplicate sărăciei şi 
excluziunii sociale; 

• Vom promova o societate care 
sprijină şi dezvoltă calitatea vieţii, 
bunăstarea socială şi egalitatea 
de şanse; 

• Vom intensifica solidaritatea între 
generaţii şi vom asigura o 
dezvoltare durabilă.

•  

 


